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ΜΕΤΚΑ-όμιλοσ Μυτιλθναίου: «Τον απολφςαμε γιατί δεν ιταν 
χαροφμενοσ»! 

Παράςταςθ διαμαρτυρίασ ςτθν ΜΕΤΚΑ, Παραςκευι 14 Νοζμβρθ ςτισ 8 πμ 
(Αρτζμιδοσ 8, Μαροφςι)- Όλοι ςτθν απεργία ςτισ 27 Νοζμβρθ  

Ζνα «πρωτότυπο» λόγο ςκαρφίςτθκαν οι υπεφκυνοι ςτθν ΜΕΤΚΑ για να δικαιολογιςουν τθν εκδικθτικι 
απόλυςθ ενόσ εργαηόμενου τεχνικοφ. Σε ερϊτθςθ του ςωματείου μασ «γιατί απολφκθκε ο ςυνάδελφοσ;», ο 
υπεφκυνοσ προςωπικοφ απάντθςε: «γιατί ο εργαηόμενοσ δεν ιταν χαροφμενοσ»…  

Ο ςυνάδελφοσ προςλιφτθκε ςτο εργοτάξιο τθσ ΜΕΤΚΑ του ζργου, που αφορά ςτθν καταςκευι του 
προαςτιακοφ για το τμιμα  Κιάτο-οδοδάφνθ. Θ καταςκευι του ζργου χαρακτθρίηεται από τθν 
υπερεκμετάλλευςθ των ανκρϊπων που το καταςκευάηουν. Θ εταιρεία απαιτεί απλιρωτθ δουλειά για 11ωρα 
και 12ωρα, το εξαιμερο κεωρείται αυτονόθτο, ενϊ ςε όςουσ εργαηόμενουσ γίνεται πρόςλθψθ ςτο ΙΚΑ , οι 
ςυμβάςεισ είναι οριςμζνου χρόνου τρίμθνθσ διάρκειασ, χωρίσ να κοινοποιοφνται οι όροι εργαςίασ. Ακόμα και 
οι εργάτεσ υποχρεϊνονται ςε 11ωρθ εργαςία χωρίσ διάλλειμα. Οι μθχανικοί και οι περιςςότεροι τεχνικοί 
προςλαμβάνονται με δελτίο παροχισ υπθρεςιϊν και βαφτίηονται «υπεργολάβοι» και ¨ςυνεργάτεσ¨, 
ςτεροφμενοι όποιων εργαςιακϊν δικαιωμάτων ζχουν απομείνει.  

Θ ζνταςθ τθσ εκμετάλλευςθσ και θ αχαλίνωτθ αυκαιρεςία τθσ εργοδοςίασ ενιςχφεται από τα μνθμόνια, τουσ 
αντεργατικοφσ νόμουσ, τθν κατάργθςθ των ςυλλογικϊν ςυμβάςεων και τθν επζκταςθ τθν ελαςτικϊν ςχζςεων 
εργαςίασ. Ραράλλθλα θ εργοδοςία αποκραςφνεται από τθν ανυπαρξία κάκε κρατικοφ ελεγκτικοφ μθχανιςμοφ 
για τισ ςυνκικεσ εργαςίασ και αςφάλειασ ςτα τεχνικά ζργα. 

Αυτζσ οι εργαςιακζσ ςυνκικεσ, φαίνεται πωσ δεν ζκαναν το ςυνάδελφο «χαροφμενο». Ηιτθςε να του 
κοινοποιθκοφν οι όροι τθσ ςφμβαςθσ εργαςίασ όπου διαπίςτωςε πωσ θ ςφμβαςθ του ιταν τρίμθνθ-
(θλεκτρονικι αναγγελία πρόςλθψθσ ςτον ΟΑΕΔ, με δθλωμζνο 5νκιμερο-8ωρο), ενϊ του ανακοινϊκθκε ότι κα 
δουλεφει τουλάχιςτον 10ωρο για τισ κακθμερινζσ και 8ωρο για τα Σάββατα και «ίςωσ και παραπάνω, ξζρεισ 
πϊσ είναι αυτά, όπωσ μασ πάει το ζργο...» , τθ ςτιγμι που δεν είχαν ςυμφωνθκεί οφτε τρίμθνθ ςφμβαςθ 
οριςμζνου χρόνου, οφτε ότι κα δουλεφει υπερωρίεσ. Πταν κζλθςε να ενθμερωκεί αν κα πλθρωκοφν οι 
υπερωρίεσ, του απάντθςαν πωσ δεν προβλζπεται... Στθν ςυνζχεια θ εταιρεία προχϊρθςε ςτθν απόλυςθ του. 
Πταν ο εργαηόμενοσ αρνικθκε να ςυναινζςει ςτθν απόλυςθ, δικαςτικόσ επιμελθτισ του κοινοποίθςε τθν 
απόλυςθ μαηί με τθν επιταγι. 

Ρρόκειται για παραδειγματικι απόλυςθ, που ςτόχο ζχει τθν τρομοκράτθςθ των εργαηόμενων ςτο εργοτάξιο. Θ 
εταιρεία αξιϊνει όχι μόνο τθν πλιρθ αποδοχι του νόμου τθσ ηοφγκλασ που επικρατεί ςτο εργοτάξιο, αλλά και 
το τςάκιςμα τθσ εργατικισ αξιοπρζπειασ.  

Πλα αυτά ςυμβαίνουν ςτο πρϊτο «μπάςιμο» του ομίλου τθσ ΜΕΤΚΑ ςε ζργα ςιδθροδρομικά ςτθν Ελλάδα, ςτο 
οποίο επιηθτά με διακαι πόκο να ςχθματίςει το καλφτερο προφίλ και να αφιςει τισ καλφτερεσ εντυπϊςεισ! Ασ 
ςκεφτοφν οι ςυνάδερφοι τί ζχει να γίνει ςτα επόμενα... 

Ποιόσ ζχει …κρίςθ είπατε;  

Τθν ΜΕΤΚΑ και τον όμιλο Μυτιλθναίου δεν τον «άγγιξε» θ κρίςθ, όπωσ φαίνεται από τισ οικονομικζσ τουσ 
επιδόςεισ. Θ ΜΕΤΚΑ κατατάςςεται ςτισ ιςχυρότερεσ πολυεκνικζσ του πλανιτθ και ςυγκαταλζγεται ςτθ δεφτερθ 
εκατοντάδα των 500 μεγαλφτερων πολυεκνικϊν καταςκευαςτικϊν. Ο όμιλοσ Μυτιλθναίου που γιγαντϊνεται 
εδϊ και δεκαετίεσ, μζςα ςτθν κρίςθ ανοίχτθκε ςε νζεσ αγορζσ και τομείσ, ιςχυροποίθςε τθν κζςθ του, ενϊ 
απολαμβάνει πλείςτα προνόμια από τισ κυβερνιςεισ και το κράτοσ. Σιμερα επιχειρεί να γιγαντωκεί μζςα από 
τισ ΣΔΙΤ, τισ ιδιωτικοποιιςεισ, το ξεποφλθμα των αεροδρομίων κα. Θ κερδοφορία του ομίλου, είναι πρϊτα και 
κφρια χτιςμζνθ με τον ιδρϊτα και τισ κυςίεσ όλων των εργαηόμενων, των εργατϊν, αλλά και των τεχνικϊν. Θ 
διοίκθςθ ξζρει πολφ καλά πωσ να μετατρζπει τθν κρίςθ ςε ευκαιρία για να αυξιςει τα κζρδθ τθσ, και να 
κερδίηει ςτθν ταξικι αναμζτρθςθ με τουσ εργαηόμενουσ. Ξεκάκαρθ εργοδοτικι ςτρατθγικι για τθν «ζξοδο από 
τθν κρίςθ», είναι θ λεθλαςία τθσ εργατικισ δφναμθσ, θ δραςτικι μείωςθ του κόςτουσ εργαςίασ, τα εξοντωτικά 
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ωράρια, οι απολφςεισ χωρίσ αποηθμίωςθ ςτουσ εργαηόμενουσ με δελτίο, θ προςπάκεια πλιρουσ πεικάρχθςθσ 
των εργαηόμενων.  

 Βζβαια, αυτοί τθ δουλειά τουσ κάνουν.  

Δουλειά δικι μασ, είναι να οργανϊςουμε τουσ αγϊνεσ μασ για να απαντιςουμε με αξιϊςεισ ςτον πόλεμο των 
εργοδοτϊν. Οι εργαηόμενοι δεν μποροφμε πλζον να ςτεκόμαςτε ωσ αποςβολωμζνοι παρατθρθτζσ ςτθ 
χειροτζρευςθ των όρων εργαςίασ μασ, με τθν ψευδαίςκθςθ πωσ αφεντικά και εργαηόμενοι ςαν μια οικογζνεια 
κα ξεπεράςουμε τθν κρίςθ. Να επιλζξουμε το ςυλλογικό δρόμο και τθν αγωνιςτικι ςτάςθ, τθ ςτάςθ τθσ 
αντίςταςθσ, τθ ςυναδελφικι αλλθλεγγφθ. Αυτόσ είναι ο μόνοσ δρόμοσ για τθν υπεράςπιςθ των κζςεων 
εργαςίασ και των δικαιωμάτων μασ. 

Το ςωματείο μιςκωτϊν τεχνικϊν, κα ςτακεί ςτο πλευρό του απολυμζνου ςυναδζλφου για τθν επαναπρόςλθψθ 
και τθν δικαίωςι του. Καλοφμε τα ςωματεία του κλάδου ςε κοινό αγϊνα ενάντια ςτισ ςυνκικεσ γαλζρασ που 
επικρατοφν ςτισ εταιρείεσ και ςτα εργοτάξια. Καλοφμε όλουσ τουσ εργαηόμενουσ τεχνικοφσ, να δυναμϊςουνε 
το ςωματείο, να ενιςχφςουνε τθν ενότθτα και τθν αλλθλεγγφθ μασ.  

Με ζνα μαηικό ςωματείο διεκδικοφμε:  

Υπογραφή αξιοπρεποφσ ςυλλογικήσ ςφμβαςησ με ριηικζσ αυξιςεισ ςτουσ μιςκοφσ.  

Κατάργηςη τησ πληρωμήσ με δελτίο. Κανονικζσ προςλήψεισ με ςυμβάςεισ εργαςίασ αορίςτου χρόνου. 
Κατοχφρωςθ όλων των δικαιωμάτων που πθγάηουν από τθν εξαρτθμζνθ ςχζςθ εργαςίασ ςτουσ μιςκωτοφσ που 
αμείβονται με δελτίο.  

Μείωςη των ωρϊν εργαςίασ (35ωρο, 5νκιμερο, 7ωρο), ςαν μζςο τόςο για αξιοπρεπείσ ςυνκικεσ εργαςίασ, 
όςο και για το χτφπθμα τθσ ανεργίασ. Να τθρθκεί άμεςα το νόμιμο ωράριο ςτα εργοτάξια. 

Να ςταματήςουν οι απολφςεισ. Μόνιμθ και ςτακερι δουλειά για όλουσ, με πλιρθ δικαιϊματα και κατάργθςθ 
όλων των μορφϊν ελαςτικισ και προςωρινισ εργαςίασ.  


